

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

下一个中国 将是向“新”而行的中国

新华社北京3月14日电 外交部发言人毛宁14日表示，新质生产力赋能中国，繁荣世界。下一个中国，将是向“新”而行的中国。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，政府工作报告中出现了“具身智能”“瞪羚企业”等新概念，提出因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系。发言人对此有何评论？

“你提到的这些新概念，其实都是新质生产力的体现。”毛宁说。

她说，所谓新质生产力，就是以科技和产业创新为主导的生产力，核心在于一个“新”字。人工智能大模型、量子计算机、人形机器人、无人驾驶新能源车都让人感受到新质生

产力的魅力。中国积极开发新能源、新材料、新技术，以科技创新引领新质生产力发展。新质生产力也在加速新旧动能转换，提升资源配置效率，推动产业转型升级，为高质量发展提供新动能。

毛宁说，中国新质生产力也融入了全球产业链和价值链。中国企业将先进制造、清洁能源、智慧网络等新技术新产品带到全球市场，为世界提供了更多选择。中国还同世界各国特别是发展中国家分享科技创新成果，助力有关国家绿色转型和产业升级。

“新质生产力赋能中国，繁荣世界。下一个中国，将是向‘新’而行的中国！”毛宁说。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神 吴新明主持

本报讯（记者朱文君）昨日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神和近期重要讲话精神，研究我市落实挑大梁责任冲刺一季度“开门红”重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议强调，要站在坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、核心要义和实践要求，与总书记历次对江苏工作重要讲话重要指示精神和对南通的殷切勉励紧密结合，一体学习、一体领悟、一体贯彻，确保各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。要深

刻领会习近平总书记对江苏的定位和要求，牢记嘱托、感恩奋进，坚定扛起勇挑大梁的责任担当，加快打造全省高质量发展重要增长极，以扎实的行动、实实在在的成果为全国全省发展大局多作贡献。要把高质量党建摆在更加突出的位置，持续深化“机关作风建设提升年”活动，不断浓厚“七虎竞南通、十强逐江海”竞相发展氛围，以弄潮的拼搏姿态努力取得新的更大成效。

会议指出，一季度是全年经济的“风向标”和“第一棒”，当前要全力冲刺“开门红”，深化用好“三四四”工作体系，科学精准抓好运行调度，推动经济运行持续稳健向好。要扭住关键扩大有效需求，重点推

进“招商引资提质增效提升年”活动，以项目建设拉动有效投资，以政策牵引提振消费活力，以高水平开放稳定外贸外资。要聚焦难题做好企业服务，深入实施“营商环境提升年”活动，抓好各项惠企政策的落地落实，切实解决企业实际困难。要用心办好民生实事，全力抓好安全生产，切实维护社会稳定，坚决守住安全发展底线。

会议学习了习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神，指出，要坚定不移贯彻总体国家安全观，加强党对平安建设的领导，扎实抓好社会治安防控、社会治理等各项工作任务落实，持续加强政法队伍建设，以高水平安全、高效

能治理护航高质量发展。

会议强调要进一步完善党建引领基层治理领导协调机制，突出抓好新兴领域党的建设，跟进对新就业群体的服务管理，加强社工人才队伍建设，推动社会工作高质量发展。

会议传达学习了《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神，强调要充分认识这次学习教育的重要意义，按照上级统一部署扎实抓好学习教育，教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动作风持续向好，确保党中央决策部署在南通落到实处。

会议还研究了其他事项。

会议学习了《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神，强调要充分认识这次学习教育的重要意义，按照上级统一部署扎实抓好学习教育，教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动作风持续向好，确保党中央决策部署在南通落到实处。

会议还研究了其他事项。

市领导参观张謇研究中心成立四十周年成果回顾展

最高法发布预付式消费民事纠纷司法解释，5月1日起施行——

促进诚信经营
助力放心消费

国内足金饰品报价再创新高

首次突破
每克900元

A4 观天下



本报讯（记者朱文君）昨日下午，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，市政协主席周伟文，市人大常委会副主任姜永华等市领导参观张謇研究中心成立四十周年成果回顾展。

张謇研究中心是我国第一个以研究张謇及中国近代社会为主旨的学术团体。

吴新明对张謇研究中心多年来在张謇研究方面取得的成果表示肯定，希望中心以更高定位、更阔视野，进一步整合研究力量，强化学术交流合作，全面深入挖掘整理张謇留下的宝贵史料遗产，为推动张謇研究广泛深入发展发挥更大作用，在推进中国式现代化南通新实践中作出新的贡献。

新型电力装备产业2025年供需对接“第一会”举行

A2

全市人均公园绿地面积超19平方米，全省第一——

“绿动”通城 勃勃生机

清晨六点，苏德明沿着通吕运河绿廊慢跑，粼粼波光映着岸边的垂丝海棠，令人心旷神怡。这是他喜欢和坚持十年的晨练路线，“以前跑步要踮脚躲水坑，现在闭着眼都能跑”。这样的转变源于南通“织补城市”的绣花功夫——260处“通小园”口袋公园将废弃地、边角地变为“绿色客厅”。

近年来，我市围绕“乐享园林”民生实事与公园绿地开放共享任务，让生态空间与城市生活深度融合，为市民呈上一份满含绿意与温情的生态答卷。截至目前，全市公园绿地面积超6000公顷，人均公园绿地面积超19平方米，居全省第一。

空间拓展，持续释放“绿色福利”

漫步南通，公园游园、绿廊绿道、口袋公园星罗棋布，让城市生态效益持续提升，市民生活愈发多彩。去年，南通新增公园绿地面积约100公顷。在城市建设空间紧张的情况下，这些绿地从何而来？“让城市的边角地、滨水空间、沿街道路绿起来。”市住建局园林处负责人告诉记者，系统布点城市公园、延伸城市绿道、梳理小微空

间，持续挖潜增绿，为群众营造可休憩、可交往、可健身的高品质绿色开放空间。

“走，去紫琅湖骑车去！”成为周末的骑行达人的热门邀约。紫琅湖公园的14公里绿道，是运动达人的心头好。一边是碧波粼粼的紫琅湖，一边是绿意盎然的天然氧吧，吸引了众多骑行、跑步爱好者。

紫琅公园管理有限公司副总经理李鹏介绍，紫琅湖沿途建设了完善的指示系统、

休憩坐凳、自动售货机、公厕等配套设施，能够满足市民日益增长的健身需求。

近年来，南通滨水傍绿、沿路穿绿，构建城市绿道系统，串联自然山水人文资源与绿色生活空间。通吕运河绿道、沿江绿道、“三河六岸”绿道、龙游河绿道等各级绿道纵横交错，绿道总里程约580公里。

致力于构建完善的城市公园体系，全市共建有紫琅公园、文峰公园、蝶湖公园、金乐公园等160余个城市公园，满足市民多样

化休闲需求。此外，全市已建成260余处“通小园”口袋公园项目，从选址、设计到功能完善，处处体现便民理念，打造群众身边“小而美”的绿色空间。（下转A2版）

紫琅快评

春回大地，南通绿意盎然、鸟语花香。城市绿化，关系城市生态环境改善，关系人居环境品质和人民生活幸福。近年来，全市持续聚焦绿色生态体系建设，全力让绿色成为市民的幸福“底色”。

打造藏在“绿色”里的幸福城市，“久久为功”是关键词，是一场需要顶层设计与全民参与的空间革命。

要规划先行，让绿色基因植入城市骨骼。持续健全城市绿色生态体系，在已有体系基础上，做好后续整体规划，更多地聚焦与百姓离得最近的房前屋后、街头巷尾

让城市绿色成为
群众幸福底色

等“边角料地块”，打造多种类型、多种功能的绿色空间，让绿色真正落到百姓身边“最后一公里”，实现“开门见绿、社区享绿”。

要全民共建，让生态意识融入城

市灵魂。要在全市持续营造全民“爱绿、植绿、护绿、兴绿”良好氛

围，要汇聚合力因地制宜优化

绿色共享空间，实现从“政

府造绿”转向“全民育

绿”，打造人与自然和

谐共生的城市生态

系统。·陈静·



紫琅绿道（资料图片）

《2025年崇川区促消费工作方案》发布

全年乐享三大 促消费品牌活动

本报讯（记者司占伟）为进一步激发市场活力，昨日，崇川区对外正式发布《2025年崇川区促消费工作总体方案》，通过开展商贸文旅教体系列促消费活动，创新消费场景，打响三大消费品牌，形成覆盖线上线下、贯穿全年的消费促进体系，扩大主城区商业影响力和辐射范围，提升消费品质，释放消费潜力。

三大消费品牌活动从商贸、文旅、教体多领域增强消费供给，即“燃情四季·乐享崇川”商贸促消费品牌、“灵山秀水·福地崇川”文旅促消费品牌、“乐动好学·竞在崇川”教体促消费品牌。

“燃情四季·乐享崇川”品牌在一年四季因地制宜开展系列促销活动。2025年更加注重发展首店经济，培育消费新增长点。开展“品牌首发季”与“新品牌体验月”活动，发布“崇川消费地图”“首店漫步地图”，实现热门首店、促销信息“一图尽览”。（下转A2版）



这几天，位于海门区四甲镇货隆村的南通市初艺工艺品有限公司一片繁忙景象，画师们正在赶制手绘墙纸的模板小样。初艺公司的手绘墙纸最近参加了2025年德国法兰克福国际家纺展，作品在展会上大放异彩，获得很多外国客商青睐。据了解，四甲农民书画有着三代人六十余年的坚守。从百余名农民画师单打独斗到初艺公司吸纳几十名农民画师就业，书画产业为四甲镇村民提供了“执笔生金”的机遇。

黄天玲文 黄凡 李保林摄

**市委人才工作领导小组召开会议
为高质量发展塑造新动能增创新优势**